

**PROCES – VERBAL,**

Încheiat astăzi, **31.01.2023**, ora 16:00, la **ședința ordinară** a Consiliului Local Pechea.

Doamna Istrate Loredana, secretar general, efectuează prezența. Din totalul de 17 consilieri care compun Consiliul Local al comunei Pechea, sunt prezenți în sală 15. Lipsește nemotivat domnul consilier Ionescu Cosmin și doamna consilier Zamfir Sândica.

Doamna secretar informează membrii Consiliul Local Pechea că ședința este legal constituită și este publică.

Se supune aprobării **procesul-verbal încheiat în ședința extraordinară, convocată de îndată, din data de 11.01.2023**, care se aprobă în unanimitate.

Doamna secretar general al comunei, propune domnului consilier Mușat Pavel-Cristian să preia conducerea lucrărilor de ședință, fiind președinte de ședință.

Președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi și anume:

- 1. Depunerea jurământului de către consilierul local - supleant – domnul Mihai Ion, a cărui mandat a fost validat de către Judecătoria Galați;**
- 2. Proiect de hotărâre privind: completarea Comisiei de specialitate nr. 1 „Activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului, programe de dezvoltare economico-socială, servicii și comerț” a Consiliului Local al comunei Pechea, județul Galați**  
*Inițiator: Mâncilă Mihăiță, primarul comunei Pechea*  
*Aviz Comisia de Specialitate nr. 1, 2 și 3*
- 3. Proiect de hotărâre privind: aprobarea bugetului propriu al Comunei Pechea, județul Galați, pe anul 2023 și estimări pentru anii 2024-2026**  
*Inițiator: Mâncilă Mihăiță, primarul comunei Pechea*  
*Aviz Comisia de Specialitate nr. 1, 2 și 3*
- 4. Proiect de hotărâre privind: alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Pechea, județul Galați, pentru o perioadă de 3 luni (februarie 2023 - aprilie 2023)**  
*Inițiator: Mâncilă Mihăiță, primarul comunei Pechea*  
*Aviz Comisia de Specialitate nr. 1, 2 și 3*

Se aprobă ordinea de zi cu 15 voturi din care 15 voturi „pentru”, - „împotrivă” și – „abținere”.

Domnul Mâncilă Mihăiță, inițiatorul proiectelor de hotărâre, le prezintă și le susține conform ordinii de zi aprobată. Acesta menționează că proiectele de hotărâre sunt însoțite de raportul de specialitate al compartimentului de resort și au fost dezbătute și avizate favorabil de către comisiile de specialitate ale Consiliului Local Pechea.

**1.** În continuare, domnul președinte de ședință dă cuvântul doamnei secretar general, care dă citire Încheierii nr. 66/2023, Dosar nr. 1052/233/2023, având ca obiect „Validare mandat consilier local – supleant - comuna Pechea”.

Urmează depunerea jurământului de către consilierul local – supleant – domnul MIHAI ION, a cărui mandat a fost validat de către Judecătoria Galați.

Doamna secretar general precizează că „Formula religioasă de încheiere va respecta libertatea convingerilor religioase, jurământul putând fi depus și fără formula religioasă”. Jurământul este imprimat pe un formular special și se semnează, în două exemplare, de către consilierul local supleant. Un exemplar al jurământului se păstrează la dosarul de constituire, iar al doilea se înmânează consilierului local ales.

Domnul Mihai Ion dă citire jurământului: „*Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună – credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor comunei Pechea. Așa să îmi ajute Dumnezeu!*” Apoi domnul Mihai Ion semnează jurământul și îi este înmânat un exemplar.

**Urmează pct. 2. – Proiect de hotărâre privind: completarea Comisiei de specialitate nr. 1 „Activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului, programe de dezvoltare economico-socială, servicii și comerț” a Consiliului Local al comunei Pechea, județul Galați.**

Se completează Comisia de specialitate nr. 1 a Consiliului Local Pechea, cu domnul consilier local Mihai Ion-membru.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre sus menționat, care se adoptă în unanimitate.

**COMISIA NR.1** „Activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului, programe de dezvoltare economico-socială, servicii și comerț”, este formată din:

<b>Numele și prenumele</b>		<b>Formațiunea politică</b>
-MUȘAT PAVEL-CRISTIAN	- Președinte	P.S.D.
-PELIN ADRIANA	- Secretar	P.S.D.
-MIHAI ION	-Membru	P.S.D.
-MANEA VIRGIL	- Membru	P.PRO ROMANIA
-TÂRU GHEORGHE	- Membru	P.S.D.
-IONAȘCU VIOREL	- Membru	P.N.L.
-NEDELUCU GHEORGHE	- Membru	P.S.D.

**Se trece la pct. 3. - Proiect de hotărâre privind: aprobarea bugetului propriu al Comunei Pechea, județul Galați, pe anul 2023 și estimări pentru anii 2024-2026.**

Doamna contabil șef Marin Mariana, este prezentă în sală și dă citire raportului de specialitate cu privire la proiectul de hotărâre sus-menționat.

Referitor la capitolul „Administrație publică”, domnul consilier Meca Marin solicită lămuriri cu privire la suma de 78.500 lei pentru corespondență, internet, telefon. Doamna Marin îi comunică faptul că este vorba despre corespondența de urmărire a dosarelor persoane fizice.

Referitor la capitolul „Învățământ”, domnul consilier Nedelcu Gheorghe cere lămuriri cu privire la suma prevăzută în buget pentru expertiza de la Școala Veche. Doamna Marin îi comunică faptul că această expertiză nu a mai fost făcută deși banii au fost prevăzuți în buget, urmând a se efectua expertiza care să impună o soluție pentru clădirea Școlii Vechi, demolare sau reabilitare a acesteia. Se poartă discuții cu privire la extinderea și modernizarea Școlii nr. 4.

Se poartă discuții cu privire la capitolul „Cultură, recreere și religie”. Domnul consilier Nedelcu Gheorghe propune să se majoreze suma pentru achiziția de cărți. Doamna contabil menționează că această sumă a fost prevăzută în fiecare an în buget.

Cu privire la cultele religioase, s-a menționat faptul că se va aloca suma de 80.000 lei către parohiile Pechea III și Pechea II, pentru continuarea proiectelor deja începute în cadrul parohiilor. Se specifică faptul că pe bază de cerere, la viitoarele rectificări bugetare, dacă va fi cazul, vor fi sprijinite și celelalte parohii.

Domnul consilier Manea Virgil readuce în discuție analizarea posibilității de a se construi o capelă mortuară care să deservească întreaga comunitate. Domnul primar Mâncilă Mihăiță afirmă că s-au purtat unele discuții cu privire la identificarea unei locații, rămânând ca pe viitor, aceste discuții, să se concretizeze.

Referitor la capitolul „Asigurări și asistență socială”, doamna consilier Ilie Cătălina propune să se prevadă acordarea unor prime pentru nou-născuți și totodată, majorarea ajutorului de înmormântare pentru persoanele defavorizate.

Domnul primar menționează că este de acord cu acordarea unor prime pentru nou-născuți și majorarea ajutorului de înmormântare, acest lucru putându-se implementa doar în urma unei hotărâri de consiliu local.

Referitor la capitolul „Locuințe, servicii și dezvoltare publică”, domnul consilier Manea Virgil propune să se analizeze oportunitatea implementării unor proiecte legate de energia verde, montarea unor panouri fotovoltaice la principalele instituții publice. Doamna contabil menționează faptul că implementarea unor astfel de proiecte necesită analize tehnice asupra clădirilor specificând faptul că montarea la sol a panourilor fotovoltaice presupune costuri mai mici decât montarea acestor panouri pe acoperișul clădirilor.

Domnul consilier Manea Virgil își exprimă nemulțumirea cu privire la administrarea pieței, punctând faptul că, deși s-au creat spații adecvate, încă mai există comercianți care ocupă trotuarele.

Domnul consilier Meca Marin susține că implementarea unor aspecte organizatorice, cum ar fi locurile de parcare, ar determina o valorificare eficientă a pieței, cu costuri minime.

Referitor la capitolul „Protecția mediului”, domnul Meca Marin revine cu propunerea de a se achiziționa și a se distribui pubele locuitorilor.

Domnul primar intervine și afirmă că Primăria nu ar putea susține această investiție.

Domnul consilier Crișan Daniel propune ca variantă, dotarea gospodăriilor cu pubele, iar costurile investiției să se regăsească în taxa gunoiului menajer.

Domnul consilier Nedelcu Gheorghe afirmă că nu este oportună majorarea taxei pentru colectarea deșeurilor.

Membrii consiliului local aduc în discuție problema străzilor de pe care nu se colectează deșeurile menajere, considerând necesară identificarea unor soluții pentru reglementarea acestei situații.

Domnul consilier Meca Marin consideră mari constrângerile privind studiile de fezabilitate, în raport cu alte primării, de asemenea, dorește să se puncteze următoarele propuneri:

- realizarea de refugii în proximitatea unităților de învățământ (grădinițe, liceu, școli);
- reamenajarea parcului;
- realizarea unui centru civic cu trotuare și spații verzi;
- acordarea unui stimulent la căsătorii;
- accesarea de fonduri europene pentru implementarea unui proiect pentru o stație de epurare a apei;

Domnul primar vorbește despre dificultatea implementării unui astfel de proiect, în contextul în care, serviciul apă canal este preluat de către SC APA CANAL SA Galați. Domnul primar dorește concentrarea eforturilor pentru finalizarea proiectelor deja inițiate, propunându-i domnului consilier Meca Marin asumarea spre implementarea proiectului propus.

- de asemenea, domnul consilier propune pe viitor, achiziția unor autospeciale pentru: pompieri și poliție locală și a unei mașini de gunoi.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre sus menționat, care se adoptă în unanimitate.

#### **Urmează pct. 4. - Proiect de hotărâre privind: alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Pechea, județul Galați, pentru o perioadă de 3 luni (februarie 2023 - aprilie 2023).**

Este propus de către domnul consilier Mușat Ionel, președinte de ședință pentru o perioadă de 3 luni, domnul consilier Meca Marin.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre sus menționat, care se adoptă în unanimitate.

Domnul președinte de ședință menționează faptul că există un număr de 3 cereri cu privire la prelungirea unor contracte de concesiune/închiriere.

Se dă citire cererii doamnelor Tânjală Lenuța și Tânjală Elisabeta-Cristina, prin care solicită transferul dreptului de concesiune a contractului de concesiune nr. 2117/1999, a unui spațiu comercial, situat com. Pechea, str. Galați, nr. 167A.

Se dă citire cererii domnului Cernat Ștefan, prin care solicită prelungirea contractului de concesiune nr. 12/25.11.1999, unui imobil situat în com. Pechea, str. Galați, bl.E2, județul Galați.

Consiliul Local își dă acordul de principiu cu privire la cererile sus menționate.

Se dă citire cererii domnului Ivașcu Vasile, administrator al SC IVAS AGRO SRL, prin care solicită prelungirea contractului de închiriere nr. 672/17.01.2018, a unui teren arabil, situat în extravilanul localității Pechea, în T 28, P 134/1/1/4.

Domnul consilier Nedelcu Gheorghe propune introducerea în contractul de închiriere a unei clauze prin care primăria, printr-o notificare prealabilă (având în vedere că este un teren agricol), să poată rezilia contractul în caz de utilitate publică.

De asemenea, domnul primar propune reevaluarea terenului. Totodată, aduce în discuție analizarea posibilității realizării unui schimb de terenuri, astfel încât Primăria să beneficieze de un teren într-o zonă potrivită implementării unor proiecte de interes local (cimitir, panouri fotovoltaice).

Consiliul Local își dă acordul de principiu cu respectarea condițiilor de mai sus.

Domnul președinte de ședință consultă domnii consilieri dacă mai au probleme de ridicat, nemaifiind înscrieri la cuvânt, propune încheierea ședinței.

Doamna secretar general invită domnii consilieri să semneze în registrul de prezență.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal, în două exemplare.

**Președinte de ședință,  
Mușat Pavel-Cristian**

**Secretar general,  
Istrate Loredana**